2022 年

中共一大纪念馆武警义务讲解员收看党的二十大开幕盛况

牢记嘱托 自觉弘扬伟大建党精神

□记者 夏天 通讯员 冯来来

本报讯 仲秋申城,丹桂飘香。在集体收看党的二十大开幕会后,武警上海总队座座军营里立即展开了热烈讨论。

今年春天,习主席给该总队执 勤第四支队十中队全体官兵回信, 勉励他们巩固拓展党史学习教育成 果,自觉弘扬伟大建党精神,当好 新时代"霓虹灯下的哨兵",永远 做党和人民的忠诚卫士。"报告把弘扬伟大建党精神写入了大会主题,我们要牢记习主席回信嘱托,自觉弘扬伟大建党精神,自信自强、守正创新,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。"前两天,十中队下士李昊杰拿到中共一大纪念馆义务讲解员证书,他在讨论中激动地说:"在党的诞生地讲解党的历史、传

播党的理论,使命光荣、责任重大,我们一定要在强军实践中弘扬伟大建党精神,坚持不懈学党史铸忠诚,在新的征程上更加坚定、更加自觉地践行初心、担当使命,当好新时代'霓虹灯下的哨兵',为实现建军一百年奋斗目标不懈奋斗。"

"必须增强忧患意识,坚持底 线思维,做到居安思危、未雨绸 缪,准备经受风高浪急甚至惊涛骇 浪的重大考验。"听完报告,机动 第一支队某大队官兵精神抖擞走上练兵场,开展实战化训练演练,大队长汤军义说:"习主席在报告中提出,实现建军一百年奋斗目标,开创国防和军队现代化新局面,宏伟目标令人振奋、催人奋进,激励我们深化任务研究,聚焦实战需求,锤炼打赢能力,矢志锻造召之即来、来之能战、战之必胜的精兵劲旅,有效履行新时代使命任务。"

有效履行新时代使命任务。"强军这十年,人民军队体制

一新、结构一新、格局一新、面貌一新,这些历史性变革和历史性成就的取得,根本在于习主席的坚强领导,在于习近平强军思想的科学指引。"总队机关干部在讨论中一致表示,要深刻领会"两个确立"的决定性意义,不断增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",贯彻军委主席负责制,坚决做到听习主席指挥、对习主席负责、让习主席放心。

华东政法大学:学习贯彻二十大精神

不断创新中国特色法治人才培养体系

□记者 陈友敏

本报讯 在收看党的二十大开幕会后,华东政法大学校园里,掀起了对二十六报告精神的热议。

华东政法大学党委书记郭为禄表示,人才资源是建设社会主义现代化国家,实现中华民族伟大复兴的基础性战略性资源。作为政法大学,我们必须坚持"为党育人、为国育才"初心使命,落实立德树人根本任务,学习贯彻二十大精神,不断创新中国特色法治人才培养体系,办好从自己的"土地里长出来"的法学教育,以更强的信心、更足的底气、更大的作为,培养造就德才兼

备的高素质法治人才,为社会主义 法治国家作出新的更大贡献。

华东政法大学党委副书记、校长叶青表示,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。当前,新冠疫情深刻改变着世界政治经济格局,旧有国际秩序濒临崩溃,社会主义制度优越性得到了更好的彰显。这次大会在我国发展史上,乃至世界社会发展史上都具有里程碑意义。习总书记向大会所作的报告令我们备受鼓舞,是指引我们打开高等教育事业发展新天地的"金铜

匙",是我们向教育强国、科技强国、 人才强国迈进的"冲锋号"。

学生党员代表、法律学院民事的代表、法律学院民事的代表、法律学院民党际工十大报告振奋人心,作为新时代度,深感自己启,深感自己启,深感自己思处,不是某一代人的传命,而是需要一代人最大的传命,而是需要一代人最为现实。"近年来,才积极区慰害人人的传统为现实。"近年来,我积极区慰害人人的发生老人,如此进行人口不仅多类。多与这些志愿活动,不仅是帮助他人,也能够让我在服务人是帮助他人,也能够让我在服务人民的过程中实现自我价值。"

市民政系统收听收看党的二十大开幕会

强化应急工作保障 增强基层治理能力

□记者 夏天

本报讯 在认真组织收听收看 党的二十大开幕会实况后,我市民 政系统广大党员和职工群众认真学 习领会党的二十大报告精神。市民 政局驻市防控办地区组联络员、基 层政权和社区建设处四级调研员秦 静正在市防控办一线投身防控工 作,她表示,"要毫不动摇坚持 "动态清零"总方针,保持思想上 不松懈,责任上不松动,工作上不 松劲,积极履职尽责,持续巩固来 之不易的防疫成果。" 上海市"人民满意的公务员集体"、市民政局基层政权和社区建设处全体党员干部表示: "要更好为基层赋权、减负、增能,推动资源力量下沉社区,强化社区应急工作保障,增强基层治理能力。"



金山消防救援人员收听收看党的二十大开幕会 不断谱写新时代消防事业新篇章

□通讯员 吉飞 摄影报道

本报讯 10月16日,中国共产党第二十次全国代表大会在北京胜利召开,金山区消防救援支队全体消防救援人员通过电视直播,认真收看中国共产党第二十次全国代表大会开幕盛况,认真聆听习总书记所作的二十大报告,并展开学习讨论。

学习讨论中,金山区消防救援 支队党委书记、政治委员杨文清 说:"我们要坚持知责于心、担责 于身、履责于行,统筹抓好发展和 安全两件大事,以高度政治自觉推动消防治理体系和治理能力现代化,把防范化解重大安全风险作为心系'国之大者'的实际行动和忠诚捍卫'两个确立'、坚决做到'两个维护'的现实检验,坚定防范化解重大安全风险的行动自觉,不断在改革创新中谱写新时代消防事业新篇章。"

金山区消防救援支队党委副书记、支队长倪浩说:"我们要立足实战练兵,坚持打赢标准,扎实做好灭火应急救援各项准备,切实担负起党和人民赋予的新时代职责使命。"

习近平在参加党的二十大广西代表团讨论时强调 心往一处想劲往一处使

推动中华民族伟大复兴号巨轮乘风破浪扬帆远航

(上接 A1)

习近平同代表们深入讨论,现场气氛热烈。在认真听取代表发言后,习近平表示很高兴作为广西代表团的代表参加讨论,并向在座各位代表和广西壮族自治区 250 多万党员、5700 万各族干部群众表示诚挚的问候。

习近平指出,党的十八大以来,广西壮族自治区党委和政府贯彻落实党中央决策部署,团结带领全区各族人民统筹推进"五位一体"总体布局、协调推进"四个全面"战略布局,在百年变局与世纪疫情交织叠加的严峻考验下,全面打赢脱贫攻坚战,同全国同步全面建成小康社会,综合实力迈上新台计续改善,人民生活明显提升,城乡面貌日新月异,从严治党向纵深

推进,民族团结、社会稳定、边疆安宁,八桂大地发生了翻天覆地的历史巨变。这些成绩,体现了党的民族政策和民族区域自治制度在祖国南疆的成功实践,是我国新时代10年伟大变革的生动缩影。

10年伟大变革的生动缩影。 习近平强调,过去5年和新时 代以来的10年,在党和国家发展 进程中极不寻常、极不平凡。事非 经过不知难,成如容易却艰辛。这 10年,有涉滩之险,有爬坡之艰, 有闯关之难,党和国家事业实现一 系列突破性进展,取得一系列标志 性成果。实践证明,党的十八大以 来党中央的大政方针和工作部署是 完全正确的,中国特色社会主义道 路是符合中国实际、反映中国人民 意愿、适应时代发展要求的,不仅

走得对、走得通,而且走得稳、走

我们要坚定历史自信、

历史主动,在新的赶考之路上向历 史和人民交出新的优异答卷。

习近平指出,学习贯彻党的创新理论,要理解把握其世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。党的二十大报告强调,要坚持人民至上、坚持自信自立、坚持守正创新、坚持问题导向、坚持系统观念、坚持胸怀天下。对这6条,要在学习贯彻中认真领会,从而深人领会党的创新理论的道理学理哲理,做到知其言更知其义、知其然更知其所以然,切实把党的创新理论贯彻落实到党和国家工作各方面全过程。

习近平强调,进入新时代以来,党对建设社会主义现代化国家 在认识上不断深人、战略上不断成熟、实践上不断丰富,成功推进和 拓展了中国式现代化。党的二十大 报告阐述了中国式现代化的中国特色和本质要求。中国式现代化扎根中国大地,切合中国实际。我们要始终把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中,坚定信心、守正创新,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家新篇章。

习近平指出,党的十八大以来,党中央以"十年磨一剑"的定力推进全面从严治党,以"得罪千百人,不负十四亿"的使命担当推进史无前例的反腐败斗争,打出一套自我革命的"组合拳"。全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上,党的自我革命,确保党永远不变质、不变色、不变味,使党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

.争业的坚强领导核心。 习近平强调,团结才能胜利, 奋斗才会成功。党的十八大以来,我们党紧紧依靠人民,稳经济、促发展,战贫困、建小康,控疫情、抗大灾,应变局、化危机,攻克了一个个看似不可攻克的难关险阻,创造了一个个令人乱目相看的人间奇迹。当前最重要的任务,就是撸起袖子加油干,一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效。

习近平希望广西各级党委和政府团结带领各族干部群众,以党的二十大精神为指引,深入践行新发展理念,坚决贯彻党中央决策部署,在推动边疆民族地区高质量发展上展现更大作为,在服务和融入新发展格局上取得更大突破,在推动绿色发展上实现更大进展,在维护国家安全上作出更大贡献,在推进全面从严治党上取得更大成效,奋力开创新时代壮美广西建设新局面。